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V zrcadle podzimu
V průběhu celého roku se rád pohybuji v přírodě, ať 
už jde o nějaký sport, nebo jen obyčejnou procházku. 
   I podzim s sebou přináší nádherný čas, nastupuje 
sice nenápadně, ale o to je mnohdy krásnější. Zvláš­
tě listy stromů, v pestré škále barev, často zvou až    
k úsměvu a také v nich můžeme zahlédnout krásu ­ 
krásu stvoření, která často ­ pokud si jí všimneme ­ 
upoutá oči, ale zároveň může promlouvat i k hlubi­

nám našeho nitra.
   Jde o to se jen zastavit, nebát se ticha podzimního světa a i skrze něj 
zahlédnout něco z Boží moudrosti. Vše má svůj čas, jak připomíná 
kniha Kazatel. Je to právě příroda, ve které můžeme nahlédnout, že i 
v čase opadávání je skryta naděje nového začátku.
    Právě v těchto dnech, které se krátí a jako by zpomalují, se zkou­
šejme učit zastavit. Dívat se s vděčností, zaslechnout v ševelení větru 
Boží hlas a v barvách podzimu JEHO dotyk. Každý zlatý list, každé 
zamlžené ráno v sobě nese šepot té prapůvodní radosti, kdy Bůh řekl: 
„Viděl jsem, že všechno, co jsem učinil, je velmi dobré.“ (Gn 1,31)
    Podzim se tak může stát obrazem naší duchovní cesty. Učme se 
kráčet dál plně odevzdáni do Božích rukou. 
    Ať vrcholící podzim není jen obdobím něčeho, co „končí,“ ale ať se 
stává časem, kdy v rytmu přírody můžeme objevit rytmus svého du­
chovního života a znovu a opakovaně zkoušet zahlédnout Boží dotyk, 
který v pravý čas činí všechno novým. 
        P. František Žák, kaplan v Pelhřimově

Na srdci ­ měsíčník farností vikaritátu Pelhřimov. Příští uzávěrka: 
15. listopadu. Za obsah odpovídá vikář P. Josef Sláčík. Redaktoři: Jan 
Mazanec (775 269 206, mazanec@centrum.cz), Tomáš Březina. Tisk: 
Rain, Jindřichův Hradec (náklad 620 ks). Registrace: MK ČR E 24463. 
 Přispět lze buď přímo v dotyčném kostele do kasičky 
nebo v sakristii, dále také na účet farnosti Pelhřimov 
620616359/0800 (forma QR platby ­ viz kód vpravo).
Děkujeme za podporu! Archiv čísel najdete na farpel.cz. 
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LITURGIE                               Výběr z liturgického kalendáře ­ 11/2025 

1. Slavnost Všech svatých
2. Vzpomínka na všechny věrné zemřelé
3. Sv. Martina de Porres, řeholníka
4.  Sv. Karla Boromejského, biskupa
9. Třicátá druhá neděle v mezidobí 
10. Sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve
11. Sv. Martina, biskupa
12. Sv. Josafata, biskupa a mučedníka
13. Sv. Anežky České, panny
15. Sv. Alberta Velikého, biskupa a učitele církve
16. Třicátá třetí neděle v mezidobí 
17. Sv. Alžběty Uherské, řeholnice
18. Posvěcení římských bazilik svatých apoštolů Petra a Pavla
21. Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě
22. Sv. Cecílie, panny a mučednice
23. Slavnost Ježíše Krista Krále
24. Sv. Ondřeje Dung­Laca, kněze, a druhů, mučedníků
25. Sv. Kateřiny Alexandrijské, panny a mučednice
30. První neděle adventní
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Svatý Felix z Valois (1127 – 1212), původním jménem 
Hugo, byl pravnukem francouzského krále Jindřicha. 
Hraběcí titul ale předal mladšímu bratrovi a odešel do 
kláštera. Po vysvěcení na kněze se stal poustevníkem. 
V duchovních hovorech s dalším knězem­poustevní­
kem, sv. Janem z Mathy, dospěl k rozhodnutí založit 

řád žebravých mnichů, jejichž hlavním úkolem bude vykupování křes­
ťanů z muslimského zajetí. Podle legendy proti nim z lesní houštiny 
vystoupil jelen, který nesl mezi parožím modrobílý kříž. Ten se také 
stal symbolem nově založeného řádu trinitářů (Trojičníků, řád Nejsvě­
tější Trojice na vykupováni křesťanských zajatců). V místě vidění je­
lena pak vznikl klášter Cerfroid, v němž byl Felix ustanoven prvním 
představeným. V tomto klášteře také na podzim 1212 zemřel.      (hm) 

Z osobností měsíce: sv. Felix z Valois 



Kalendárium ­ náš vikaritát

Černovice a okolní farnosti
dušičky: 
1. 11.  Lidmaň, 10:30, mše v kostele + pobožnost na hřbitově

Věžná, 14.30, pobožnost na hřbitově
Obrataň, 16.00, pobožnost na hřbitově, v 17.00 mše v kostele

2. 11. Černovice, 15.00, pobožnost na hřbitově
6. 11. Křeč, 15.00, pobožnost na hřbitově, v 16.00 mše v kostele

Horní Cerekev a okolní farnosti
1. 11. ­ pouť na Lomec
2. 11. ­ bohoslužby v Počátkách a Horní Cerekvi budou na hřbitově
7. 11., 1. pátek ­ H. Cerekev a Počátky (17.00 adorace a zpověď, 

18.00 mše svatá)
27. 11., 12.00­18.00 Veselá, adorace Nejsvětější svátosti.

Chvojnov a okolní farnosti
7. 11., 18.00 – Chvojnov, 1. pátek (mše svatá, adorace)
14. 11., 18.00 – Chvojnov, dětská mše svatá
15. 11., 19.00 – Chvojnov, chvály (viz plakát) 
21. 11., 17.00 – Chvojnov, adorace před Nejsvětější svátostí, 18.00 – 
mše svatá

Kamenice nad Lipou a okolní farnosti
dušičky:
1. 11. Kamenice n. L, 9.30, poutní mše v kostele Všech svatých 

Těmice, 17.00, mše + modlitba za zemřelé
2. 11. Mnich, 8.00, hřbitovní kostel mše + modlitba za zemřelé

Kamenice n. L., 9.30 mše v kostele, 15.00 Bradlo, modlitba 
Častrov, 11.00, kostel mše + modlitba za zemřelé

mše svaté po změně času:
    Kamenice n. L, v 17.00 (ST a PÁ), v 8.00 (ČT), Těmice, 17.00 (SO)
    Častrov, 16.00 (každý sudý ČT), Hojovice, 17.00 (každý lichý ČT)
8. 11., 18.00 ­ Kamenice n. L, kostel, koncert M. Kubát (viz plakát)
16. 11., 17.00 ­ Kamenice n. L, kostel, koncert Kamínek (viz plakát)
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Lukavec
9.11., 13.30 ­ Vyklantice, XI. Svatohubertská mše (viz plakát)

Nová Cerekev a okolní farnosti
7. ­ 9. 11. ­ fara N. Cerekev, duchovní obnova pro mladé (18­24 let)   
s o. Martinem Bráchou a Františkem Žákem (viz plakát)
25. 11., 9.00 ­ N. Cerekev, kostel ­ mše v rámci vikariátní konference 

Nový Rychnov a okolní farnosti
dušičky 1.11. Smrčná pobožnost na hřbitově 10.00

   1.11. Dušejov 18.00 mše svatá s pobožností na hřbitově 
   2.11. Nový Rychnov pobožnost na hřbitově 15.00

Pelhřimov, Křemešník
31.10., 22.00 – Pelhřimov, fara, sál, modlitby mužů
1. 11., 7.30 – Pelhřimov, Živá růže – mše v kostele 
dušičky: 1.11., 14.00 – Křemešník

2.11.,14.00 – St. Pelhřimov
2.11., 15.30 ­ hřbitov Pelhřimov

4. 11.; 11. 11.;18. 11. a 25. 11., 18.45 – Pelhřimov fara, růženec a 
modlitba se zpěvy
6. 11. a 20. 11., 19.00 – Pelhřimov, farní sál, společenství žen 
8.11., 7.00 – Pelhřimov, modlitba růžence a mše s chválami
8.11., 16.30 – lampionový průvod do St. Pelhřimova, tam v 17.30 
mše sv. a modlitba (viz plakát)
12. 11. a 26. 11., cca 18.45 – Pelhřimov, biblická hodina na faře
14. 11. ­ 16. 11. – Pelhřimov, 40hodinová adorace v sále na faře
15. 11., 18.00 – Pelhřimov, kostel, Mariánské večeřadlo 
16. 11., 10.00 – Pelhřimov, Farní kavárna – fara

12.­ 13. 12., Pelhřimov ­ fara, duchovní obnova, kterou 
povede P. Angelo Scarano, kazatel a biblista, který se v mládí 
přestěhoval z Itálie do Čech. Více v prosincovém čísle. 

6. 1. 2026, Pelhřimově ­ fara, začne další ročník semináře Ob­
nova v Duchu svatém (podle P. Sieverse). Více v prosincovém 
čísle.
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Kalendárium ­ naše diecéze (i okolí)  

1. 11. České Budějovice, jáhenské svěcení – 10.00 kate­
drála, přijmou jáhenské svěcení Mariano Zanolli a Gio­
vanni Giuliani 

5. 11., 18.30, Č. Budějovice ­ Teologická fakulta, beseda o Nepálu ­ 
P. Josef Prokeš

7. ­ 9. 11. Želiv, Prorocký víkend – seminář povede Marek Novák, 
manželé Beranovi a další členové týmu.  

7. ­ 9. 11. Praha, Tammím – duchovní víkend pro mladé (15­30 let) 
na téma Evangelizace. Zvou pražští bohoslovci. 

22. 11. Mrákotín, setkání Ženy ženám – viz plakát vlevo 

12. ­ 14. 12., Želiv, víkend pro muže ­ Marek Novák a tým
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Novorychnovský farář otec Petr Vavřinec Konopík oslavil se svými 
farníky 26. září 10 let svého kněžského svěcení. Mezi dary nechyběla 
zelená štola, dort s motivem dne svěcení a dvěma fotkami a také deset 
růží převázaných mašlí, resp. nářečně „pantlí“, s chodským motivem.  

                Stanislava Tichá

Z UPLYNULÝCH AKCÍ

V Novém Rychnově otec Petr oslavil výročí svěcení
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Foto: autorka 

15



16

Tradiční podzimní víkendovka obnášela i noční hru
Druhý říjnový víkend se na chvojnovské faře nesl ve znamení již 
tradiční podzimní víkendovky. Celou akci jsme začali páteční mší 
svatou, po níž následovala klasická 
párková večeře, kterou páteční 
program ovšem rozhodně nekončil. 
   Ten večer jsme stihli ještě noční 
hru a na dobrou noc jsme společně 
shlédli pohádku. Sobotní den se 
nesl ve znamení nejrůznějších her a 
po obědě jsme navázali na Spolčo, 
při kterém jsme společně vyráběli 
nejrůznější výrobky na misijní 
neděli. Celá akce nás opět krásně 
sblížila a i přes náročnost a únavu 
jsme si ji všichni moc užili.      
             Eliška Kostková, Chvojnov

Foto: Aneta Prokopová
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Tradiční podzimní víkendovka obnášela i noční hru



Minulý školní rok se v pelhřimovské farnosti začala pravidelně konat 
farní kavárna. Lidé mají možnost kavárnu navštívit každou třetí neděli 
v měsíci po dětské mši svaté ­ s výjimkou prázdnin. 
   Farní kavárna nabízí možnost setkávání v příjemném, neformálním 
prostředí, kde se nemusíte o nic starat a můžete pobýt s lidmi ze svého 
okolí. S lidmi, se kterými sedíte neděli co neděli ve stejném kostele, a 
přesto jste se třeba nikdy neměli možnost seznámit a prohodit pár slov.
Proto mám radost, že se farní kavárna stala součástí života naší farnosti 
a našla si své pravidelné pomocníky, podporovatele, a hlavně pravi­
delné účastníky. Složení obsáhne všechny generace od malých dětí po 
seniory. Díky dětské mši svaté a následným hrám na faře pro děti se 
stala oblíbenou právě pro rodiny s dětmi. 
   Z pohledu organizace je koncept kavárny navržen tak, aby bylo mož­
né zapojit více lidí, a příprava se tak mohla rozdělit. Každá neděle k 
bezproblémovému průběhu vyžaduje dva dobrovolníky, kteří zajišťují 
přípravu kavárny. Jedná se o rozmístění stolů a židlí v sále, přípravu 
malého občerstvení a distribuci kávy. 
   Moc děkuji všem, kteří se do příprav zapojili a zapojují. Díky tomu 
není fungování kavárny postavené na několika jedincích, ale je možné 
kavárnu udržitelně pořádat v průběhu celého roku. Zároveň bych 
chtěla povzbudit ty, kteří by byli ochotní se na přípravě kavárny nově 
účastnit. Není to nic náročného, zvládne to každý a uděláte tím hezké 
nedělní dopoledne mnoha lidem.                            Miroslava Havelková 

Farní kavárna v Pelhřimově bilancuje rok fungování 
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termíny: 16. 11., 18. 1., 15. 2., 
15. 3., 19. 4., 17. 5., 21. 6.

Foto: autorka



V Onšově slavili misijní mši svatou, po ní bylo pohoštění 
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V neděli 19. října proběhla v kos­
tele sv. Martina v Onšově opět 
"misijní" mše svatá. Do jejího 
průběhu se zapojila většina far­
níků. Vystřídali se např. při čtení 
přímluv. Potom společně s obět­
ními dary přinášeli i předměty 
symbolizující jednotlivé konti­
nenty a obraz Panny Marie s mi­
sijním růžencem. Po mši svaté se 
všichni sešli před kostelem u mi­
sijního koláče ­ dobrot, které na­
pekly ženy z farnosti. Při tom 
také přispěli na podporu Papež­
ských misijních děl. Před neděl­
ním obědem zbyl i čas na krátké 
popovídání. Byly to příjemně 
strávené chvíle, které přispějí na 
dobrou věc.          Hana Benešová

Foto: Marie
Benešová 



Již druhá (před)misijní neděle se opět vydařila

2

V neděli 12. října se v chvojnov­
ské farnosti konala s týdenním 
předstihem misijní neděle. Ta 
navazovala na farní víkendov­
ku, během níž děti společně s 
mládeží vyráběli nejrůznější vý­
robky. Malovaly se plátěnky, 
vyráběly se svícínky, bavlnkoví 
andělíčci, klíčenky nebo se zdo­
bily perníčky. Díky šikovným 
rukám vznikly krásná různo­
rodá díla, která se prodávala po 
mši svaté. Výtěžek poputuje na 
dobrou věc – na pomoc misiím.   
    Všem tvořitelům i kupcům 
patří veliké díky za nadšení, a ty 
největší díky patří Pánu Bohu za 
to, že tak živou a láskyplnou 
farnost máme a že můžeme po­
řádat takovéto akce.

   Tereza Kostková

Foto: Markéta Nýdrlová
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Kostel sv. Václava stojí uprostřed 
náměstí, kde původně stávala ka­
ple, připomínaná r. 1654. Když 
roku 1760 vyhořel původní luka­
vecký kostel Panny Marie v pro­
storu hřbitova, byl v letech 1774–
1781 vybudován nový chrám 
právě na místě kaple na náměstí. 
Stavba je to pozdně­barokní, po 
požáru roku 1865 už se ale používaly různé napodobeniny starších 
slohů. Nejstarším kusem vybavení je křtitelnice z roku 1637.
   Zvenčí nad vchodem je ve výklenku zobrazen patron kostela, který 
je v noci decentně nasvícen, stejně jako věžní hodiny na hranolové 
věži po jižní straně. Tuto věž doplňuje kaplička se sochou svatého 
Jana Nepomuckého z konce 18. století. Loď má plochý strop. 

seriál FARNOSTI ­ díl. č. 7
            LUKAVEC a okolí              

Lukavec
svatého Václava  

Foto: autor
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   Při vstupu do kostela (který je 
zcela otevřený denně zhruba od 7 
do 20 hodin) máte pocit, jakoby 
kostel uvnitř byl větší, než byste 
zvenku čekali. Je to možná tím, že 
interiér působí lehce, díky velkým 
oknům také světle, a je tu zároveň 
decentní výzdoba. Dojem prostor­
nosti umocňuje i to, že presbytář 
není tak výrazně oddělen, vidíme 
pouze půlkruhový oblouk a schů­
dek. Navíc v obou částech chrámu 
je jednotná dlažba a nově i čistě bílá 
výmalba – dříve se totiž střídaly 
růžové a žluté pruhy. 
   Farníci tyto změny komentují tak, 
že kostel nyní nepůsobí tolik „ves­
nicky“, ale jako důstojný a stylově 
„čistý“ chrám. Čistě hranolovitý 
tvar viditelný zvnějšku je uvnitř 
„rozbit“ několika sloupy v bočních 
zdech a různými výklenky.
    Barokní oltář jako by kopíroval 
barvy převládající v okolní přírodě: 
červenohnědá, zelená a zlatá. Oltář­
ní obraz s legendárním českým 
knížetem nedávno restaurovala 
benediktinka Petra Pavlíčková, 
barvy jsou nyní víc projasněné, 
jakoby prošel nějakým digitálním 
filtrem. Další prací má být restau­
rování Božího hrobu.
   Vedle obětního stolu zaujme vel­
ký dřevěný kříž na podstavci, který 
tak dominuje přední části presby­
táře. Pokud se náš pohled stočí do 

Vyřezávaná křížová cesta 

"Vyčištěný" oltářní obraz 



Knihovna se většinou v našich 
kostelích nevidí. 

bočních stěn, nemůžeme přehlédnout výraznou – a laik by asi dodal: 
hodně „přírodní“ a tematicky i barevně čistou – dřevěnou křížovou 
cestu, která tu je teprve devět let. 
   U ní zdejší duchovní správce otec Siard našel netradiční řešení – 
jednak oslovil ukrajinského řezbáře Mykolu Syrvatku z Načeradce, 
který má toto umění jako koníček a který nabídl velmi dobrou cenu. 
A jednak celá akce proběhla sponzorsky, takže (podobně jako vitráže 
na Křemešníku) je na spodku každého zastavení zapsáno jméno dár­
ce. Dalších 38 tisíc korun vybraných při sbírce šlo na zbylá zastavení 
a řezbu vzkříšení, kterou je křížová cesta završena v presbytáři. 
   U bočních stěn nás překvapí dvě knihobudky, které – stejně jako 
řada dalších věcí – tu fungují na důvěře: nikdo knihy neeviduje a 
najdou se i tací, kteří je sem nezištně věnují. Dobrou inspirací může 
být i vývěska se seznamem zemřelých v loňském roce, za které se 
účastníci mší modlí. Nechybí tu ani sešit s rozpisem úklidu a živého 

Decentní interiér lesní kaple 
svatého Huberta.  
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Foto: Oldřich 
Dwořák/Mapy.com



růžence (více viz článek o laicích). Zajímavostí je, že zdejší varhany byly 
původně v kostele v Zahrádce, který byl vyklizen kvůli přehradní 
nádrži Švihov a kde působil P. Josef Toufar.

Moderní světice a alpská kaple
Jak už tušíme, otec Siard má dar improvizovat i při zajištění výzdoby 
okolních kostelů a kaplí, s čímž souvisí i jejich zasvěcení. Tak byla 
třeba kaple ve Velké Vsi zasvěcena jedné z nejnovějších světic ­ 
Matce Tereze. Nebo v Týmově Vsi mají díky obrazu uvnitř kapli 
Nanebe­vzetí Panny Marie. 
   U Petrovska nechal organizátor svatohubertských mší ve Vyklan­
ticích Jan Štola vystavět moderní kapličku (s „horskou“ zešikmenou 
střechou) svatého Huberta, vysvěcenou před sedmi lety. Zajímavostí 
je možnost napsat zde poselství pro další generace do návštěvní 
knihy, umístěné uvnitř informační tabule. 
   V samotných Vyklanticích pak příští rok začne dvouleté restauro­
vání cenné fresky Posledního soudu. Letos také byl požehnán obno­
vený kříž před kaplí ve Starém Smrdově (více viz seznam kostelů a ka­
plí, včetně mší a poutí v nich).              Jan Mazanec

Hřbitovní kaple Panny Marie v Lukavci je opravená a využívá se při 
dušičkách. 
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Foto: Michal Jílek/Mapy.com



Další kostely a kaple, kde se konají mše či poutě 

Staré Vyklantice ­      
sv. Jana Nepomuckého

Mezilesí ­
sv. Jakuba Staršího 

Křešín ­ 
sv. Bartoloměje 

Velká Ves ­     
kaple sv. Matky Terezy

Foto: Ladislav Švadlena/
Mapy.cz 

Foto: Miloš Bach/ 
Mapy.com

Foto: Juandev/Wikipedia.org

Foto: Štěpán Eichler/Mapy.com
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Bezděkov ­ kaple 
Panny Marie Fatimské 

Týmova Ves ­ kaple 
Nanebevzetí Panny Marie 

Foto: Miloš Bach/Mapy.com

Foto: Puczmeloun/Mapy.com

Foto: B. Stejskalová/Mapy.com

Foto: Miloš Bach/Mapy.com

Petrovsko ­      
kaple sv. Anny

les u Petrovska ­ 
nová kaple sv. Huberta 
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Jaká byla Vaše cesta ke kněžství?
Moje cesta ke kněžství byla jedinečná jako u každého kněze ­ od stu­
dia v diecézním semináři až po vstup do řádu premonstrátů.
   Narodil jsem se jako nedonošené dítě v šestém měsíci, kdy jsem 
měl 39 centimetrů a 1300 gramů. Mamince mě hned po porodu ode­
brali na oddělení pro nedonošené děti a řekli jí: „Uvidíme, zda se 
vůbec dožije rána.“ A jak vidíte, dožil:­)
   A tak možná právě i tato zkušenost mě silně formovala a díky ní 
jsem se stal citlivým pro témata spojená s životem a jeho nesmírnou 
křehkostí. A jako poděkování Pánu Bohu jezdívám už čtvrtým ro­
kem vždy v listopadu (viz spodek protější strany ­ pozn. red.) sloužit do 
vyšehradské baziliky mši za nedonošené děti.

Co se Vám na Vámi spravovaných farnostech líbí?
Čistota a nesmírné přijetí mých farníků, kteří unesli, že po knězi sva­
tého života, jakým můj předchůdce P. Rudolf Vošický bezpochyby 
byl, dokázali přijmout i mne – v té době teprve 33letého kněze, který 
spoustu věcí hledá, u řady věcí improvizuje, mívá zpoždění a ani 
zdaleka nemá před jménem Siard přívlastek svatý a nábožný.

Jaká je Vaše pastorační zásada (heslo, motto)?
Věta z Listu svatého apoštola Petra: „Láska zakrývá množství 
hříchů.“ Myslím, že rozvádět ji není zapotřebí.

Řadu věcí jsem pochopil při své práci v nemocnici 
P. PaedDr., PhDr. Dušan Siard SKLENKA, 
OPraem (* 1980 ve slovenských Levicích) vystu­
doval Střední zdravotnickou školu sv. Vincenta z 
Pauly v oboru všeobecná sestra. Vysvěcen na kněze 
r. 2008 v Banské Bystrici, přijal řeholní jméno Si­
ard a stal se členem želivských premonstrátů. Pů­
sobil jako kaplan v Želivě, poté byl propůjčen do 
trnavské arcidiecéze (Šaľa, Trnovec nad Váhom),   

v Lukavci je farářem od roku 2014. Na část úvazku pracuje v Ne­
mocnici Pelhřimov jako všeobecná sestra (resp. bratr). Jeho koníč­
kem jsou knihy, hudba a kultura. 
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Jaká má být podle Vás být církev 21. století?
Církev, která se nebojí lidí, jejich otázek a náročných témat. Církev, 
která nenabízí laciné a rychlé odpovědi na život člověka. Osobně jsem 
přesvědčen, že lidé­laici mají před sebou ve svém reálném každoden­
ním životě daleko závažnější výzvy a problémy, než řešíme my kněží. 
Jsou to například finanční nejistota, práce na směny, obavy o zdraví, 
výchovu a zabezpečení svých dětí a podobně. 
   Jsem si jistý, že pokud knězi nebude scházet lidskost a schopnost 
naslouchat druhým, tak pro něj farníci udělají první i poslední. Je pro 
ně důležité, aby duchovní byl hlavně člověkem s lidskou tváří Krista.
    Věřím, že to není klišé. Řadu věcí jsem pochopil při své práci v pel­
hřimovské nemocnici, kde pracuji na 0,8 úvazku na Oddělení dlouho­
době nemocných jako zdravotní bratr. Tam nejsem „důstojný pán“, 
ale kolega a jeden z party, kde se sám můžu od druhých učit ­ v první 
řadě od nemocných lidí a také od svých kolegyň a kolegů.

                   kontaktní údaje 
P. Dušan Siard Sklenka: 725 448 292, patersiard@gmail.com, 
web farnosti farnostlukavec.cz
osobní Instagram: siarddusansklenka

Vlevo plakát na letošní 
mši za předčasně naro­
zené děti, níže pak od­
kaz na homilii otce Si­
arda ze mše v r. 2021.
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                     KOSTELY, MŠE A POUTĚ

farnost Lukavec:
farní kostel sv. Václava ­ mše St 8 h, Pá 17 h (zimní čas), 18 h (letní) 
změny dle rozpisu služeb o. Siarda v nemocnici, Ne 9.30 h 
­ pouť o svátku sv. Václava 

filiální kostel sv. Bartoloměje Křešín – mše Ne 11 h 
­ pouť na svátek sv. Bartoloměje 24. 8.

filiální kostel sv. Jakuba Staršího Mezilesí – mše 1. neděli 
v měsíci ve 14 h, ­ pouť na svátek sv. Jakuba 25. 7.

filiální kostel sv. Jana Nepomuckého St. Vyklantice mše Ne 8 h
­ pouť na svátek sv. Jana Nepomuckého 16. 5.

kaple sv. Anny v Petrovsku ­ pouť na sv. Annu 26. 7.

kaple Nanebevztetí Panny Marie v Týmově Vsi – pouť 15. 8.

kaple sv. Matky Terezy ve Velké Vsi – pouť kolem 5. 9.

kaple Panny Marie Fatimské v Bezděkově – pouť 13. 5.

přifařené vsi: Kopaniny, Skočidolovice, Štědrovice, Chýstovice, Jed­
lina, Blažnov, Čeněnice, Kramolín, Mohelnice, Bezděkov, Týmova Ves, 
Velká Ves, Holýšov, Zelená Ves, Dolní Lhota, Novotinky, Zdiměřice, 
Salačova Lhota, Malá Černá, Velká Černá, Nové Práchňany, Nové Vy­
klantice, Kateřinky, Nový Smrdov, Petrovsko, Starý Smrdov

předešlí kněží Lukavec 
1905 ­ 34 P. František Šáda
1935–67 P. Josef Štumar
1968–90 P. František Karvan (pak přesun farnosti do naší diecéze)
1991–2014 P. Rudolf Vošický

    Vyklantice a Křešín (farnosti spojeny s Lukavcem 2019)
Křešín 2011­2014 ­ P. Róbert Heřman Josef Dobranský (z Č. Řečice)
­ jinak obě spravovány z Lukavce 






































